

奥运会男子10米气步枪比赛大腕 云集,囊括了中国的朱启南、美国的埃 蒙斯、意大利名将卡普里亚尼以及罗 马尼亚的莫尔多韦亚努等众多好手。

然而最终,朱启南、埃蒙斯等名 将成了"打酱油"的,朱启南资格赛仅 列第10,埃蒙斯更是落到了第35,双 双被挡在决赛门外。

最终,罗马尼亚选手莫尔多韦亚 努后来居上以702.1环夺得金牌,意 大利名将卡普里亚尼以701.5环获 得银牌,印度选手纳朗701.1环摘得 铜牌,中国选手王涛以700.4环名列 第四无缘奖牌。

背伤困扰 埃蒙斯仅列35名

埃蒙斯在中国体育迷心中名气 很大、"地位"很高,在前两届奥运会 的最后一枪由 他一次射错靶子 次打下不到5环的超低成绩,成就了 贾占波、邱健两位中国奥运冠军。在 此次参赛的几位名将中,埃蒙斯的成 绩最差,资格赛一共40多人,他仅仅 打出590环,排在第35名。"亲爱的,你 一直在摇晃。"卡特琳娜说。"是 的……我的背太痛了。"埃蒙斯回答。

埃蒙斯赛后表示,"我的头脑很 清醒,但是我的身体不听话。其实到 击发前我的身体还不错,但是击发的 时候我的身体就会摇晃。我的妻子也 提到了这一点。

埃蒙斯本来就没有想过要在10 米气步枪项目上争金夺银,他表示自 己的背很疼。"气步枪的比赛给背部 带来的疼痛是最大的。我的背部一直 有问题。我会回去治疗,为明天做放

需要尽快适应,因为4月份在这里 举行的世界杯的条件和现在区别很 大。我很想让背部放松,但是我不能 穿上背带,因为规则不允许。我的问 题是肌肉的。"

太想打好 朱启南欲速不达

和埃蒙斯的无欲无求相比,雅典 奥运会这个项目的冠军朱启南则走 了另外一个极端,因为太想拿金牌,

压力太大,最终竟然 只打出了595环,资 格赛排名第10,痛失 决赛权。

赛后,朱启南难 过得流下了泪水,表 示是因为自己太想拿 这块金牌了,心态确 实出了很大的问题。

以 讲 入 国家 切 开始,这十年来,从来 没在正式比赛中打出 过 这 么 烂 的 成绩……"朱启南摇头 道,"比赛打得太紧了, 一直想放松但就是无 法放松下来,因为自 己想法太多了……

记者追问他最主要是想什么,朱启南 直言不讳地说他太想拿金牌了。

"其实,自己今天的技术方面没问 题,还是思想方面出问题了,控制不住 自己了……"朱启南道,说着说着,他的 声音也哽咽起来。见此,有人很快拉开 了朱启南,而在他转身离开的时候,眼 眶里已经飙出了泪水,手也不自觉地 抹起了眼泪。

阴影突然又回来了,特别特别可怕。 他终于承认,自己有"心魔"。

朱启南说的是四年前的北京奥运 会,他在这个项目上以0.8环之差负于 印度"富二代"宾德拉,没能卫冕成功。 朱启南赛后的眼泪让很多人牢记。这 一次,很明显看得出,朱启南不想流 泪。他太想留给外界一个洒脱的形象 了,"这届至少比2008年好,我还有机 会(指此后的50米步枪卧射和三姿两 项比赛),我会全力准备的。

浙江记者试图劝他:"这么多运动

员,冠军只有一个。别 给自己太大压力。"

"是的,我也是这 样开导自己的,可是, 真的真的很难做

突然,朱启南又 哽咽起来,眼泪控制 不住地流了出来

木进厌费乙后 身穿中国代表团红色 队服的朱启南被浙江 省体育局有关官员邀 到观众休自区聊天。 聊天进行了将近两小 时,伦敦的太阳暖洋 洋的,几个人心情看 上去并不坏。起初神

情低落的朱启南,也逐渐有了笑意,故 作轻松又无法摆脱沮丧的脸终于松弛 了下来。

浙江省体育局到底给朱启南做 了些什么"心理按摩"?这种"心理按 摩"是帮助朱启南治愈"心魔"还是会 加重"心魔"?不同的人有不同的解 释,不同的人会得出不同的答案。

(伦敦7月30日电)

最熟悉的敌人



夜已深,神侯府内却是 灯火通明,人影婆娑。诸葛神 侯神情肃然地在府内踱来踱 去,他麾下的四大名捕无情、 铁手、追命、冷血分坐两旁, 不时地小声交谈着什么。

神侯府很久没有这样 "热闹"过了。自四大名捕出 道以来,纵有天大的案件,能 惊动他们当中之一,已是非 同小可。四人携手办案,更是 少之又少。

又有惊天动地的大案发

大案。迷雾重重。最近一 段时间,围绕着伦敦奥运会, 连续发生了好几起非常蹊跷 的失窃案

在抵达伦敦之前,美国 女枪手罗德职业生涯一直 在用着的枪就在车中被盗。 幸亏她所在社区又为她提 供了一把新枪,她才拿到了 本届奥运会女子双向飞碟 的冠军

如今,又有新的失窃案 发生。承办足球比赛的温布

利体育场内部一串重要的钥 匙在开幕式之前莫名"失 踪"。最让人感到吃惊的是, 中国举重队的一枚金牌也在 众目睽睽之下"丢掉"了……

"冷血,你擅潜伏,就先到 各大赛场蹲点,发现线索,及 时汇报;追命,你可根据线索, 跟踪对手;铁手,你擅狙击,对 手再有行动,务必阻止;无情 你坐镇家中,分析情报。"诸葛 神侯的命令简洁明了。

冷血自小是弃儿,在森 林里由狼养大,后被诸葛先 生所收养。凭借着身上固有 的狼性,冷血为神侯府提供 过很多有价值的线索。

冷血抽丝剥茧,线索逐 一清晰。中国举重队所丢的 金牌是被"自己人"拿走的。帮 助哈萨克斯坦夺金的祖尔菲 亚,实际上是一名湖南运动 员,原名叫赵常宁。5年前,她 被交流到了哈萨克斯坦!

"自己人"是最难防备的 对手。接到冷血的线索,诸葛 神侯再次陷入了沉思。温布 利球场丢失的钥匙会不会也 是"自己人"所为?

江湖诡异。谁也不知道 人人都能看到的"自己人", 会在哪一天突然变成敌人。 而曾经的敌人,又会在哪一 天突然就变成了"自己人



哈萨克斯坦选手祖尔菲亚。

更应宽容失意者

李康宁



朱启南没有闯进决赛, 这确实有些出人意表。他自 己口口声声说遗憾,然而民 调却对此异常宽容。翻看留 言,都是鼓励勖勉的多。于 我看来,无疑是一项巨大的 进步了

先前看奥运,许多人的 两只眼睛,都一味地盯住金 牌。仿佛没了金牌,便患了 失心疯,丢却三魂七魄一 般。那时的金牌,还称得上 稀有,更是国家荣耀的象 征;虽然追捧过火,但亦无 可厚非

但久而久之,这样的心 态,未必健康。有些体育管理 部门,因此惹上一身的官衙

气,嘴上高喊着"费厄泼赖" 私底下却做着暗度陈仓的勾 当。那正值豆蔻年岁的周俊, 便在这重重的厚障壁中,失 掉了自我的方向。

更可鄙的是,这种锦标 至上的积习,甚或超出了体 育,流毒更广。譬如学子高 定要挤过那座窄窄的 独木桥;姑娘嫁人,也要为 自己讨个好身家

倘使我们只是关注金 牌和冠军,进而漠视失意者 的彷徨与痛苦,那么国民的 心性,势必走向褊狭的死 局。而如今,在竞技场上我 们能够宽容失败的朱启南; 放之于社会生活当中,便能 逐渐地学会怜恤弱小、帮扶 贫困。也唯有如此,我们的 国民才可以学会挚爱与包 容,我们的后人才可以享受 到理性与文明。

朱启南的靶子,算是跑 了偏。但国民的心态,却是 回到了正途。这大约也算是

本报社址:济南市泺源大街6号

邮政编码:250014

刊号CN37-0003

邮发23-55

广告许可证:鲁工商广字01081号

今日88版

一种"歪打正着"吧。